

护理科研 前进中提高

2008年12月24日,我院的多功能厅内座无虚席,全院的护士长和护士们聚集一堂,科教科方志军主任正在给大家授课,其主题为“护理科研选题技巧与课题申报”。

诚然,随着医学模式的转变,新知识、新技术的广泛应用,护理学科面临着许多新的课题与挑战,护理专业要发展,护理科研势在必行。近几年来我国护理期刊上关于护理科研项目成果的报道逐年增加,

体现了我国护理科研有了长足的进展,但仍然落后于医疗专业。制约护理科研发展的瓶颈之一是护士不知护理科研如何选题,怎样撰写科研申请书等。护理部因时适宜的举办了此次业务学习。方主任从科研的选题,查阅文献的方法,怎样确认研究的变量,假设形成,怎样进行科研设计,原始资料的收集方法和注意事项,科研资料的整理和分析及撰写论文等几个大点一一

展开,并列举大量护理科研案例进行分析,讲解深入浅出,阐述了护理科研课题的思维,方法和切入点,使我们茅塞顿开。有了科研的思路和方法,发现许多的课题意向就在我们身边,需要我们在平时的工作中做有心人,去发现它,去研究它。相信通过此次学习,我院的护理科研会有一个良好的开端并能够迈向一个新的台阶。

(心血管内科 陈丽萍)

省卫生厅将开展全省医疗机构医用耗材网上集中采购

2009年省卫生厅拟对医用耗材实施以省为单位的集中采购工作。

一、近期内将开展普外科、心胸外科、脑外科、眼科、血液净化和麻醉等六类医用耗材的全省集中采购,各地不再进行上述品种的集中采购工作。在本次全省集中采购试点的基础上,将逐步扩大以省为单位的医用耗材集中采购的范围。

二、为加强对全省医用耗材集中采购工作的指导,省卫生厅决定成立江苏省卫生厅医用材料集中采购管理办公室,负责全省医

用耗材集中采购日常管理和组织实施工作,同时为确保本次采购工作的公开、公平、公正和科学合理,组建本次集中采购评审工作委员会和专家库。

三、全省二级以上公立医疗机构均应参加本次集中采购。

四、本次部分医用耗材集中采购工作,计划于2009年4月底前完成。完成集中采购工作后即开始采购,采购周期暂定为一年。

五、为加强对医用耗材网上集中采购工

作的全程监管,省卫生厅建立了“江苏省医用耗材网上集中采购与监管平台”。全省二级以上医疗机构必须在集中采购的候选品种中选择采购品种,并实行网上采购。

对卫生部办公厅公布的2008年度全国高值医用耗材集中采购成交品种目录中涉及心脏介入等948个品种,要求全省各相关单位于2009年1月1日起通过“江苏省医用耗材网上集中采购与监管平台”进行网上采购。

(采购中心)

院领导慰问住院老同志

2009年1月19、20日,师厚华副院长受书记、院长委托,代表我院领导班子和全体职工分别到医院慰问生病住院的离休干部和老专家张治华、孙书金、张淑芳等6位老同志。关心地询问了他们的病情并表示了慰问。随同前往慰问的职能部门有院办、党办、人事、工会及团委的负责同志。(工会)



2008 光荣榜

(1)卫生部“抗震救灾医药卫生先进个人”;周广益

(2)省委、省政府“江苏省勤廉标兵”;谢林

(3)江苏省卫生厅省卫生行业“百名医德医风标兵”;谢林

(4)江苏省卫生厅“五好”党支部;外科第一党支部

江苏省卫生厅优秀党员;陈小芳、姚春明、王文、王红、孙鹏、张宁、王燕、康然

江苏省卫生厅优秀党务工作者;胡明

(5)院“五好”党支部;外科第一党支部、后勤党支部

院优秀党员;陈小芳、顾元峰、王文、孙鹏、姚春明、王红、孙贵凤、王燕、吴添兴、康然、张宁、王连华、胡春萍

院优秀党务工作者;胡明、姚春明

(6)中华全国妇女联合会“全国三八红旗集体”;急诊科

(7)江苏省总工会“五一劳动奖状先进单位”;心血管科

(8)江苏省省级机关“巾帼文明岗”;内分泌科

(9)江苏省“三八”红旗手;葛云霞

(10)江苏省省级机关“巾帼建功”标兵;石玲玲

(11)院优秀工会积极分子;张鹏、吴墨丽、吴同、王丽、许洋、魏凤琴、王宇军、刘玉秋、孙爱英、王燕、谢海峰、施开东、章婉宜、魏兰娟、蒋秋丽、何国峰、曹静、辛迎春、张勤峰、孙洋、张莉莉、邹伟兵、朱国宁、高梅、刘杰、陈桂兰、丁文波、施连丰、景广玲、徐强、黄一平、张宁、单兰群、史静玉、施丽华、程晓、冯婉贞

(12)江苏省省级青年文明号;急诊科

(13)江苏省省级机关青年文明号;急诊科、中药房、十一病区、普外科、十病区、八病区、一病区、水电房、门诊收费处

(14)江苏省省级机关优秀共青团干部;李颖作

(15)江苏省卫生厅“五四红旗团委”;院团委

江苏省卫生厅优秀团干部;解楠、陈晨

江苏省卫生厅优秀团员;嵇高明、何国峰、白晓、王峰、蒋佳颖、肖兆峰、王晓峰、施开东

(16)院优秀团员;王泽川、施中元、张平浩、洪伟、王惠微、孙青、计俊林、孟婉婉、吴锐丽、蒋秋丽、邵青、郑雯

(17)南京市公安局经文保系统集体三等奖;保卫科

南京市公安局经文保系统先进个人;嵇晓

(18)院“满意窗口”服务竞赛活动优胜单位;功能科、儿科、急诊科护士组、妇产科门诊、检验科、草药房、门诊导医台

(19)院对获得发明专利发明人奖励;黄晓城、陈彦、朱启勇

(20)院对中标纵向课题立项奖励;王小宁、朱方石、曹鹏、顾振华、彭福茹、方志军、黄晓城、陈彦、范晨怡

(21)院对2007-2008年度获奖成果奖励;孙士蝶、黄晓城

(22)院对发表SCI论文奖励(第一作者);曹鹏、李友宾、彭福茹、陈彦、朱方石、管学能

(23)南京市疾控中心医疗机构传染病管理与报告质量先进单位;江苏省中西医结合医院

(24)省中医药局“三基”比赛三等奖;吴军

(25)院“三基”理论考核个人优胜奖;刘红秋、周松阳、严峰、朱春然、刘克琴、刘连原、宋立新

(26)院医疗贡献奖;二等奖妇产科、心血管科;三等奖骨伤科、消化科、检验科

(27)院人均诊疗人次前三名科室;儿科、急诊内科、康复科

(28)院开展新增科技项目先进科室;心胸外科、呼吸科、耳鼻喉科、功能科、眼科、肛肠科、放射科

(29)院医疗安全奖;二等奖消化科、老年科;三等奖肿瘤科、内分泌科、肾科、儿科

(30)院中药饮片使用奖(中药饮片使用率超过30%)的科室;消化科、肿瘤科、皮肤科、老年科

(31)院对获市级“合格药房”奖励;药剂科

四

(32)中华中医药学会“全国中医特色护理优秀科室”;心血管护理单元

(33)院优秀临床、护理教师和先进兼职班主任;陈晓峰、杨国平、邢玉霞、王连华、李颖佳、张宁、张勤峰、王纯萍、陈玲、白晓、宋龙凤

(34)院“三基”理论考核个人优胜奖;孙杨、唐爱俊、陈少同、吉兰华、姚平、林艳

(35)院护理技能个人优胜奖;卢敏、宋晓丹、王琪、刘海芹、秦淑芳、张红

(36)院护理优质服务奖;一等奖五病区;二等奖ICU;三等奖血透室、六病区

(37)院护理质量安全奖;一等奖七病区;二等奖十二病区;三等奖十五病区、供应室

老领导 离休干部 迎春茶话会

玉鼠辞旧岁,金牛踏青来。1月16日上午,我院举行2009年离休干部、老领导迎春茶话座谈会。老领导王颖、陈廉、韩志坚、华克勤、何惠延、汤德根和离退休干部曹平、邢秀英参加了座谈。

院领导向各位老同志致以新春的祝贺,并通过了2008年我院改革发展情况和新的一年的工作设想。老领导们回顾了单位建设发展的辉煌历程,对研究院这一年在医疗、科研、教学和基建等工作上所取得的成绩给予充分肯定,并对做好的今后的工作提出了很多中肯的意见与建议,祝愿研究院的明天更加美好。

(工会)



朱方石主任获“六大人才”高峰项目资助

2008年12月,经江苏省人事厅、江苏省中医药局专家评审委员会评审认定,我院中西医结合临床研究室朱方石主任所承担的科研项目:龙柴方抗乙型肝炎病毒、保护肝细胞作用的疗效再评价及颗粒制剂开发研究项目喜获“江苏省六大人才高峰”第五批高层次人才项目资助。并于2009年1月顺利与江苏省人事厅、江苏省中医药局签订“六大人才高峰”项目资助协议书。

“六大人才高峰”资助项目是省委、省政府为进一步推进教育、医疗卫生、电子信息、机械汽车、建筑、农业六大行业高层次人才选拔、培养工作的实施,加快构建我省六大人才高峰的形成而设立的。资助对象一般为教育、医疗卫生等六大行业中从事重点项目研究与开发、实施科技成果转化项目,主持或参与其他应用性、创新性校级课题研究的行业高层次人才。

此次江苏省被列入“六大人才高峰”第五批资助项目共223个,其中医药行业23个、卫生行业56个。朱方石主任是我院首次获此殊荣的专家。

(人事科)



我院心胸外科在麻醉科、心血管科、ICU等科室的协作下,为一位患者成功地进行了全麻下非体外循环心脏不停跳冠状动脉旁路移植术。

(心胸外科 史玉华 文 刘尊涛 摄)

春季健康贴士

春天是万物复苏的季节,传统中医学认为:人的肝脏与草木相似,草木在春季萌发、生长;肝脏在春季时功能也更活跃。因此,初春养生以养肝护肝为先。下面就简介几种养肝护肝的方法:

1.多饮水:初春寒冷干燥易缺水,多喝水可减少代谢产物和毒素对肝脏的损害。

2.饮食平衡:多以春季要保持均衡营养,还要保持五味不偏,少辛辣,多果蔬。

3.少饮酒:初春时节,寒气较盛,少量饮酒有利于通经,活血,化瘀和肝脏阳气之升发。

4.心情舒畅:乐观使人健康。由于肝喜疏恶郁,故生气发怒易导致肝气犯脾而致病。

5.适量运动:在春季开展适合时令的户外活动,如散步、踏青、太极拳等,既能使人体气血通畅,又可以怡情养肝。

6.服饰要宽松:古人云:宽松衣带,披散头发,形体得以舒展,气血不致淤积。